

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината

№ 117 (483)

Воскресенье, 4 декабря 1938 г.

Год изд. 6-й

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В честь дня сталинской конституции

С большим подъемом готовятся комсомольцы и внесоюзная молодежь шахты имени С. М. Кирова к всенародному празднику Сталинской Конституции. Бригада разборонавальщиков участка № 2 (начальник участка т. Михайлов), которой руководит комсомолец т. Ульященко, готовится встретить этот исторический день новыми производственными показателями. Внутри бригады

развернуто соревнование на лучшее качество добычи сланца. Каждую смену бригада отмечает новым повышением производительности труда.

Так 2 декабря, бригада в составе шести человек нагрузила 162 вагончика сланца (задание 72 вагончика), что составляет 225 процентов выполнения сменного задания.

И. Ильин

НЕ ЗАБОТЯТСЯ О РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Я со своим помощником Андреевым работаю на участке № 1, (шахта имени С. М. Кирова), где мы должны, по социалистическому обязательству, обуривать 3,4 и 5 лавы и кроме этого один разрезной штрек.

В ноябре месяце, хотя и плохо подготовилось рабочее место, мы все же справились с возложенными на нас задачами, за исключением четырех смен, когда нам совершенно не было подготовлено рабочее место.

Мы надеялись, что в декабре нам будут хорошо готовить рабочее место и мы сможем, план 1938 года закончить с перевыполнением. Но этого не случилось.

1 и 2 декабря нам опять не было подготовлено рабочее место и мы два дня не работали.

Мы требуем от начальника участка „Ленвзрывпрома“ т. Ханукаева и от администрации уч. № 2 подготовки рабочего места на каждую смену.

Мастер соцтруда

Матрохин

Четыре часа на подрубку лавы

Врубмашинисты тт. Орлов и Бурьгин работают в первой разрезной лаве. Лавы эта не большая и они примерно за четыре часа подрубают забой лавы, давая за это время 45 квадратных метров вруба. Норма выработки выполняется ими на 150 процентов.

Михайлов

Ноябрьский план добычи сланца выполнен на 102,9 процента

Участок № 2 в ноябре месяце работал замечательно. В результате при плане в 6302 тонны, участок выдал на гору 6488 тонн сланца, что равняется 102,9 процента выполнения месячного задания.

В первые дни декабря, участок, несмотря на плохую работу внутришахтного транспорта (начальник т. Николаев), добился неплохих показателей в работе.

Соревнующиеся стахановские бригады тт. Ульященко, Фомина и др., 1 декабря выдали 277 тонн сланца (план 280 тонн). 2 декабря участок выдал 287 тонн. Таким образом, участок № 2 с первых дней декабря начал выполнять план по добыче сланца в то время как другие участки отстают.

По примеру участка № 2 должны работать все участки шахты имени С. М. Кирова. Чтобы выполнять план имеются все возможности. Надо только по-большевистски взяться за работу.

Г. Егоров.

266 процентов задания

Стахановцы шахты имени С. М. Кирова, встав на почетную вахту имени второй годовщины Сталинской Конституции, образцово работают, выполняя две и больше нормы выработки.

Хороших показателей высокой производительности труда добились бурьшичники электросверла 23 участка „Ленвзрывпрома“ тт. Лосев и Иванов. Они работая в лаве № 8 участка № 1, несмотря на плохие условия, сумели целиком обурить лаву.

Вот один из примеров их работы: 2 декабря тт. Лосев и Иванов за семичасовую смену пробурили 80 двухметровых шпуров или 160 погонных метров при задании в 60 погонных метров. Таким образом они выполнили норму выработки на 266 процентов.

Сменный техник

Винокуров.

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ, ПОГРУЗКИ СЛАНЦА И ПРОХОДКИ ШТРЕКОВ

Добыча сланца

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 29 ноября выдано на-гора 907 тонн сланца, 30 ноября выходной день.

Суточное задание на ноябрь месяц 839 тонн. 1 декабря выдано 798 тонн, 2 декабря — 589 тонн.

ВТОРОЙ РУДНИК: 29 ноября выдано на-гора 66 тонн сланца, 30 ноября выходной день.

Суточное задание на ноябрь месяц 56,5 тонн. 1 декабря выдано 82 тонны, 2 декабря — 59 тонн.

Прохождение штреков

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 29 ноября пройдено 14,1 метра, 30 ноября выходной день.

Суточное задание по проходке на ноябрь м-ц 23,7 метра. 1 декабря пройдено 15,2 метра, 2 декабря 13,4 метра.

ВТОРОЙ РУДНИК: 29 ноября пройдено 6,7 метра, 30 ноября выходной день.

Суточное задание по проходке на ноябрь месяц 7,9 метра. 1 декабря пройдено 5,9 метра, 2 декабря — 6,2 метра.

Отгрузка сланца

29 ноября отгружено потребителям 408 тонн сланца, 30 ноября — 86 тонн.

Суточное задание по погрузке на ноябрь месяц 520,8 тонн. 1 декабря отгрузки не было, 2

декабря отгружено 320,8 тонн.

На декабрь ** суточное задание по добыче сланца, прохождению штреков и отгрузке сланца еще не получено.



На сл.: тт. Сталин, Киров и Шверник в Ленинграде (1926 год). Фото „Союзфото“.

ПАМЯТЬ С. М. КИРОВА.

Трудящиеся нашей страны свято чтут память о незабвенном трибуне пролетарской революции, верном сыне партии Ленина—Сталина—Сергея Мироновича Кирова.

1 декабря на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, частях Московского гарнизона состоялись траурные собрания, митинги, беседы.

На заводе „Динамо“ имени Кирова состоялось многолюдное собрание, посвященное памяти трибуны революции Сергея Мироновича Кирова, имя которого носит завод.

В единодушно принятой резолюции кировцы заявляют:

„Память о товарище Кирове, светлый пример его бесстрашной борьбы за пролетарскую революцию, за строительство социализма в СССР вдохновляет нас, работников завода „Динамо“ на дальнейшую борьбу за торжество коммунизма, вдохновляет нас на то, чтобы давать стране как можно больше продукции высокого качества и тем самым оправдать сла-

вное имя Сергея Мироновича“.

На предприятиях, в учреждениях, воинских частях и домах культуры города Ленина, на дальних пограничных заставах и кораблях Краснознаменной Балтики сегодня состоялись собрания, посвященные памяти пламенного большевика любимца партии и всего советского народа Сергея Мироновича Кирова.

Во многих цехах Кировского завода были проведены траурные митинги.

Моряки Балтийского торгового флота, находящиеся на судах дальнего плавания, вместе со всеми трудящимися советской страны отметили четвертую годовщину со дня злодейского убийства С. М. Кирова. На теплоходе „Сибирь“, идущем в Балтийском море, состоялся митинг, в котором приняла участие находящаяся на борту судна делегация геронической Испанской республики, возвращающаяся родину.

Светлое имя Кирова—это призыв к бдительности, к ликвидации политической беспечности, к повышению идейной вооруженности наших кадров. Будем зорки! Имя Кирова, святое для партии, зовет к окончательному искоренению всех до единого врагов народа.

„Правда.“

КИРОВСКИЕ ДНИ НА СЛАНЦАХ

В РАДОСТИ НОВЫХ ПОБЕД СОХРАНИМ ВЕЧНУЮ ПАМЯТЬ О НЕМ



В Сергее Мироновиче воплотились блестящие качества большевика, умеющего сочетать мелкие, будничные дела с революционными перспективами, с умением видеть завтрашний день нашей борьбы.

А. Жданов.

На вечере памяти

Сергея Мироновича Кирова

Трудящиеся нашего комбината свято чтут память о великом трибуне революции, верном сыне партии Ленина-Сталина—Сергее Мироновиче Кирове.

1 декабря в Центральном клубе состоялся вечер посвященный памяти Сергея Мироновича Кирова.

„СЛАНЦЫ ВЫЗВАНЫ К ЖИЗНИ ВОЛЕЙ КИРОВА. В РАДОСТИ НОВЫХ ПОБЕД СОХРАНИМ ВЕЧНУЮ ПАМЯТЬ О НЕМ“

Сцена. — На красном фоне огромный портрет Кирова. Он любовно обставлен живыми цветами

Доклад о жизни и деятельности Сергея Мироновича Кирова сделал секретарь парткома тов. Выборнов. С воспоминаниями о тов. Кирове выступили председатель шахткома шахты им. С. М. Кирова тов. Гончаров, прораб строительного участка № 2 тов. Николаев, главный врач больницы тов. Попов, технрук строительного отдела тов. Громов.

На вечер пришли рабочие, стахановцы, инженерно-технические работники, служащие. Многие из них видели и беседовали с тов. Кировым во время его приезда на Сланцы—1932-34 годы.

Над сценой на красном полотнище надпись:

В глубокой тишине зал прослушал воспоминания о дорогом и незабвенном Мироныче.

Троцкистско-бухаринские злодеи убили Кирова, но ... светлый пример его бесстрашной, неутомимой борьбы за пролетарскую революцию, за строительство социализма в СССР будут вдохновлять миллионы пролетариев и всех трудящихся на дальнейшую борьбу за торжество социализма, за окончательное искоренение всех врагов рабочего класса“ (ЦК ВКП(б).



Выступление С. М. Кирова на 17 парт'езде.

Фото Евзерихина и Грибовского.

Идею Кирова воплотим в жизнь

1 декабря рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления комбинатом и комбыт-отдела собравшиеся на митинг, посвященный 4 годовщине со дня злодейского убийства выдающегося деятеля нашей партии, руководителя ленинградских большевиков, секретаря Центрального и Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б), любимца советского народа—Сергея Мироновича Кирова отметили эту дату с глубокой скорбью и ненавистью к троцкистско-бухаринским подонкам и наймитам фашизма. В единодушно принятой резолюции они пишут:

„Мы, собравшиеся на митинг, заверяем, что идею С. М. Кирова о создании ленинградской кочегарки и закладки 14 шахт доведем до конца.

Мы заверяем, что наш Сланцевый комбинат будет передовой топливной базой, кочегаркой предприятий Ленинградской области.

Имя С. М. Кирова обязывает нас еще беспощаднее расправляться с троц-

кистско-бухаринскими бандами, шпионами и диверсантами, еще крепче выкорчевывать всех врагов социализма.

Смерть врагам народа!

Еще крепче сплотимся вокруг героической коммунистической партии и великого вождя мирового пролетариата товарища Сталина!“



На снимке: Тов. С. М. Киров—член Революционного Военного Совета XI армии (1920 г.).

(Прессклише).

МНЕ ПОМОГ КИРОВ

Во время приезда Сергея Мироновича Кирова на комбинат в 1934 году, я имел счастье разговаривать с ним.

Работая, в то время, по строительству дорог к рудникам № 1 и 2, я не смог их закончить в срок, так как нехватало некоторых материалов, которыми и должен был нас снабжать Облдортранс. Задержка в строительстве дорог тормозила строительство рудников, так как к ним невозможно было подвозить требующееся оборудование и стройматериалы.

Сергей Миронович вызвал меня и подробно распросил о причинах мешающих закончить работы. Уз-

нав о том, что окончание строительства дорог во многом зависит от Облдортранса, обещал воздействовать на руководство и заставить их усилить помощь участку.

После отъезда Сергея Мироновича, через несколько дней, на комбинат приехал начальник Облдортранса и по его распоряжению недостающие материалы были высланы. В сентябре месяце 1934 года дороги были сданы в эксплуатацию.

Это только один пример из многих, говорящий о чутком и внимательном отношении Сергея Мироновича к нуждам рядовых работников и оказания им помощи в практической работе.

К. Николаев.

„...мы здесь, на шестой части земной суши, видим, — как изо дня в день, из часа в час куется новое, социалистическое общество, строится действительно могучая жизнь трудящихся, и надо быть слепым, чтобы не видеть, как сейчас весь земной шар раскололся на два гигантских, но не равных полушария: на одном — ночь, мрак и запустение и мертвое слово — смерть, на другом — жизнь, работа и творчество и победное слово — вперед к новой жизни. И, товарищи, нет людей счастливее тех, которые называются большевиками. На этом полушарии мы с вами несем вперед это победное знамя, и мы безусловно победим, если будем верны заветам Ленина, если будем следовать указаниям нашего любимого Сталина“.

С. М. КИРОВ.

Великий документ Сталинской эпохи

Два года назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов утвердил новую Конституцию СССР, которую наш народ назвал Сталинской, по имени ее творца. Этот день стал великим праздником всех народов советской страны, первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Каждый советский человек может на своем примере показать, как прекрасна жизнь в нашей стране, как величественна

Сталинская Конституция. Кем я был в царской России? Сын матроса, проучившись четыре года в начальной школе, я четырнадцатилетним подростком пришел на завод в Севастополе. Не забыть мне издевательского приказа мастера—взять голыми руками и принести ему пару только что снятых с горна заклепок. Стиснув зубы, чтобы не кричать от ужасной боли, я выполнил приказ. Так жили мы в юности. Современный молодой человек Страны Советов, шест-

надцатилетний или семнадцатилетний,—уже окончил школу, занимается спортом, готовится к обороне родины. Он живет разносторонней и полной жизнью. Смотришь на счастливого советского юношу и думаешь как ярко в нем воплотились те громадные изменения, которые внесла Великая социалистическая революция в жизнь могучего стосемидесятиmillionного народа!

Новые и радостные условия жизни породили великое движение новаторов

техники, начатое Алексеем Стахановым, движение за высокую производительность труда, за совершенную производственную культуру.

Когда работаешь на себя, на свою чудесную родину, когда работаешь, имея неограниченные возможности для роста, в тебе развиваются огромные силы. Разве есть какие нибудь пределы росту и развитию сил человека в нашей стране!

Оглядываясь назад на пройденный путь, на одержанные в тяжких боях победы, каждый гражданин социалистической отчизны говорит словами нашего

вождя и учителя: „Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты“.

Приятно и радостно видеть, как дело, за которое бились сыны нашей родины, одержало всемирно-историческую победу. Эту победу, завоеванную под руководством большевиков рабочим классом и крестьянством, свято хранит и оберегает советский народ. Нерушимость ее обеспечивается всей силой, всей мощью, всеми могучими и неисчислимыми богатствами нашей великой страны.

КИРОВСКИЕ ДНИ НА СЛАНЦАХ

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ ПЛАМЕННОГО ТРИБУНА РЕВОЛЮЦИИ—С. М. КИРОВА

Мы нашли за последние годы громадные залежи сланцев. Пугало нас несколько то, что в 1932 году, взявшись вплотную за это дело, мы имели целый ряд всякого рода неудач, связанных с обилием грунтовых вод в залежах сланцев, но сейчас мы это дело осилили. Громадное будет завоевание для промышленности нашей области, если мы дело сланцев освоим, — а мы должны это сделать.

С. М. Киров.



„КИРОВ НА АПАТИТАХ“—работа скульптора А. В. Андреевой. Снимок Д. Трахтенберга.

Если мы имеем такой громадный, десятками лет складывавшийся промышленный центр, и если нам удастся действительно с завтрашнего дня организовать новую твердую топливную базу, и если раскрываются такие природные перспективы, то подумайте, что тут выходит для дальнейшего развития не одной только ленинградской промышленности.

С. М. Киров.

ЧЕТЫРЕ года тому назад оборвалась жизнь великого деятеля революции — Сергея Мироновича Кирова, человека, который всю свою жизнь посвятил делу Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Его неутомимой энергии обязаны многие большие дела, его инициативе и настойчивости обязаны своей жизнью горячие сланцы — служащие социалистической промышленности Ленинградской области топливной кочегаркой.

Дважды тов. Киров приезжал на Гдовские сланцы. Он интересовался жизнью и бытом рабочих.

В последний раз Сергей Миронович был на Слан-

цах в 1934 году летом 21 июня. Весть о его приезде молнией разнеслась по поселку.

Около 6 часов вечера на улице Горняков, по направлению к баракам шла, оживленно разговаривая, группа людей. Они направились к заудалой, ютившейся на 30 квадратных метрах, амбулатории.

Здесь то и произошла моя встреча с Сергеем Мироновичем, оставившая неизгладимое впечатление.

Сергей Миронович интересовался вопросами не только промышленного строительства, но и как

обслуживается рабочий, чем он болеет, какие травмы. Как сейчас помню его слова: „Стыдно нам сегодня иметь гвоздевой травматизм — терять дорогое рабочее время“. Потом он обратил внимание управляющего строительством на создание условий для работы учреждений здравоохранения. Обещал помочь и проверить.

В дружеской, товарищеской беседе не чувствовалось натянутости. Меня поразила осведомленность Сергея Мироновича Кирова в вопросах здравоохра-

нения, простота в обращении и ясность даваемых советов.

Его простые слова пожелания успехов в работе влили в нас, работников здравоохранения, энергию, желание еще лучше заботиться о здоровье трудящихся и, они, памяти до сих пор.

— Они как призыв напоминают о необходимости, не покладая рук, работать и не отступать перед трудностями. Трудиться для укрепления отечества трудящихся всего мира, нашей великой и необъятной любимой родины.

1 декабря 1934 года пре-

зренные бандиты из шайки троцкистско-бухаринских агентов озверелого фашизма оборвали прекрасную жизнь любимца советского народа, пламенного трибуна революции — Сергея Мироновича Кирова. Они пытались вызвать панику среди трудящихся нашей великой родины. Но это им не удалось. Советский народ, руководимый большевистской партией, выпестованной великими гениями человечества Лениным и Сталиным, во главе с тов. Сталиным беспощадно разгромил их осиние гнезда и впредь будет также беспощадно выкорчевывать всех врагов народа.

Врач Попов.

Простые советы — великого человека

Сейчас, когда фашизм бешено готовит войну против нашего отечества, когда на огромной территории земного шара уже началась вторая империалистическая война, когда капитал наступает на жизненные интересы рабочих и крестьян, когда фашизм попирает своим тяжелым сапогом демократические устремления всего передового человечества, — в эти дни наша Конституция с особенной силой светит нашим зарубежным братьям. Она вдохновляет их на борьбу, она говорит всем угнетенным и обездоленным, что есть на свете страна, где

люди живут счастливой жизнью, где сбылось все то, о чем веками мечтали и за что веками боролись лучшие сыны человечества.

Нас же, граждан Советского Союза, Сталинская Конституция поднимает на новые подвиги во имя родины, на завоевание новых побед коммунизма.

Народ наш хорошо знает, кому он обязан своим счастьем. От края и до края, от моря и до моря, в каждом уголке нашей родины, как самые близкие, родные, звучат слова любви к большевистской партии, к товарищу Сталину.

Моральное и политиче-

ское единство нашего народа, которое с каждым днем крепнет и растет, — это великая сила. Об это несокрушимое единство разбилась попытка троцкистско-бухаринских наемников фашизма подорвать могущество нашей страны. Об это непоколебимое единство разбилась наглая вылазка японской военщины, посягнувшей на нашу советскую землю в районе озера Хасан. Наш народ беспощадно уничтожал, уничтожает и будет уничтожать всех врагов, с какой бы стороны они не появились.

Мы крепко помним ука-

зания Ленина и Сталина, что СССР живет и работает в капиталистическом окружении.

Каждый гражданин СССР отчетливо сознает, что надо оттачивать свою бдительность, настойчиво овладевать основами марксистско-ленинской теории, вооружающей нас знанием законов общественного развития и политической борьбы.

Каждый гражданин СССР отчетливо сознает, что надо укреплять наше советское государство, нашу Красную Армию, флот, нашу авиацию, наше хозяйство. Надо поднимать все выше и выше благосостояние родины,

ее могущество. Этого можно добиться только упорным и самоотверженным трудом на том участке, на который тебя поставил народ.

Каждый гражданин СССР отчетливо сознает, что укреплять мощь и силу социалистического государства, советский народ обеспечивает свое счастье и счастье своих детей, дальнейшее процветание своей родины, новые победы коммунизма, счастливую жизнь под сенью Сталинской Конституции.

И. ПАПАНИН.
Депутат Верховного Совета СССР, Герой Советского Союза.

За беженцами

По сведениям газет деморализация в рядах итальянских войск дошла до такой степени, что дезертирство приняло в них массовый характер. (Из газет).
Секрет уступчивости.



— Ваше превосходительство! Опять две роты дезертировали! — Что Вы кричите? Пишите в Лондон об очередном отзыве добровольцев...
Рисунки В. Баркова. (Прессклише).

АНТИФРАНЦУЗСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ИТАЛИИ

1 декабря в Риме итальянский министр иностранных дел Чиано произнес перед палатой депутатов речь, в которой открыто говорил о захватнических планах фашистской Италии.

Тот час после этого депутаты стали выкрикивать: „Тунис! Джибути! Корсика!“ (французские владения). Эти крики были подхвачены толпившимися на улице чернорубашечниками.

Общественное мнение Франции возмущено выступлением Чиано и антифранцузскими демонстрациями.

Французская газета „Пари Суар“ подчеркивает, что антифранцузская демонстрация итальянских фашистов была подготовлена заранее. По словам газеты „Попюлер“, для того чтобы противостоять нажиму Италии и Германии, Франция должна опереться не только на Англию, но также и на Польшу, на Советский Союз, на Румынию и на все те страны, которым также угрожают фашистские правительства. (ТАСС).

Население Аргентины возмущено варварскими преследованиями евреев в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 1 декабря. По сообщению агентства Ассошиэтед пресс из Буэнос-Айреса (Аргентина), там состоялся массовый митинг протеста против преследования евреев в Германии. На митинге была принята резолюция, призывающая к бойкоту германских товаров и требующая от правительства разрешения въезда германским беженцам в Аргентину.

Ленинградский актив комсомола единодушно одобряет решения VII пленума ЦК ВЛКСМ

Два дня (28—29 ноября) продолжалось собрание комсомольского актива ленинградской организации ВЛКСМ. Актив заслушал доклад секретаря ЦК комсомола тов. Захарова о решениях VII пленума ЦК комсомола.

Докладчик на конкретных фактах показал, как бывшее руководство ЦК комсомола грубо нарушило внутрисоюзную демократию, бездушно и враждебно относилось к честным работникам, пытаясь разоблачить вредный стиль в работе ЦК комсомола, как Косарев и Вершков. не только не разоблачали врагов, орудовавших в комсомоле, но, наоборот, брали их под свою защиту. Только своевременное вмешательство ЦК ВКП(б) и лично товарища Сталина помогло вскрыть антипартийную линию в работе старого руководства ЦК ВЛКСМ и изгнать из него разложившихся и политически обанкротившихся руководителей.

В неприглядном свете предстал перед активом бывший секретарь Ленинградского обкома и горкома ВЛКСМ т. Любин. Докладчик рассказал о его позорном поведении на VII пленуме ЦК ВЛКСМ, когда Любин вместо того, чтобы помочь пленуму вскрыть всю порочность бывшего

руководства ЦК комсомола, по существу взял под защиту обанкротившегося Косарева.

В заключение тов. Захаров поставил перед ленинградской организацией ВЛКСМ ряд задач.

Выступавшие в прениях комсомольские активисты единодушно одобрили решения пленума ЦК ВЛКСМ и горячо благодарили ЦК ВКП(б) и лично товарища Сталина за оказанную комсомолу помощь. Актив также единодушно одобрил решение объединенного пленума Ленинградского областного и городского комитетов ВЛКСМ о снятии с работы первого секретаря Ленинградского обкома и горкома ВЛКСМ т. Лобина и об освобождении тт. Кончикова и Авдеевой от обязанностей секретарей обкома ВЛКСМ.

С большой речью на собрании выступил секретарь Обкома ВКП(б) т. Шыков. В принятой резолюции собрание комсомольского актива ленинградской организации единодушно одобрило решения VII пленума ЦК ВЛКСМ и решение объединенного пленума обкома и горкома ВЛКСМ.

С огромным воодушевлением собрание приняло приветствие вединому вождю, учителю и другу ленинского комсомола товарищу Сталину.

Памяти Петра Моисеенко

ОРЕХОВО-ЗУЕВО, 1 декабря. Вчера трудящиеся Орехово-Зуева отмечали 15-летие со дня смерти Петра Моисеенко — организатора и руководителя знаменитой стачки, вехнувшей на фабрике Морозова в 1885 году.

Коллектив бумагопрядильной фабрики имени Петра Моисеенко свято хранит память о том, кто на заре революционного движения поднял знамя борьбы против угнетателей. На фабрике состоялось собрание, посвященное 15-летию со дня смерти Петра Моисеенко.

Народный певец Казахстана Джамбул в Москве

Москва радушно встретила выдающегося представителя казахского народа, певца Казахстана Джамбула Джабаева, приехавшего 30 ноября в Москву.

2 декабря в кремле председателем президиума Верховного Совета СССР тов. Калининым Джамбулу был вручен орден Ленина, которым старейший Акын награжден в связи с 75-летием своей творческой



На сличке: народный певец Казахстана Джамбул Джабаев

деятельности.

М. И. Калинин поздравил Джамбула и пожелал ему здоровья и дальнейшей плодотворной деятельности на благо советского народа.

Получением ордена Ленина, встреча с т. Калининым сильно взволновали Джамбула. 93-летний певец переживает огромную радость.

200-летие со дня рождения М. Ф. Казакова

В Колонном зале московского Дома союзов, в зале, созданном великим русским зодчим Матвеем Федоровичем Казаковым, состоялось, 29 ноября, торжественное заседание, посвященное 200-летию со дня его рождения. Чествовать гениального мастера русской архитектуры собрались советские архитекторы, строители, инженеры, писатели, артисты, художники, студенты архитектурных учебных заведений, стахановцы заводов и фабрик столицы, представители общественных организаций.



На сн.: М. Ф. Казаков. Репродукция Союзфото

архитектуры профессор В. А. Веснин. Во вступительном слове он отметил, что юбилей М. Ф. Казакова является праздником культуры русского народа.

— В лице М. Ф. Казакова, — говорит профессор В. А. Веснин, — мы чествуем замечательного русского художника, воплотившего в своих прекрасных произведениях творческий гений русского народа.

Свыше 50 зданий, выстроенных великим русским зодчим, сохранились до нашего времени. Простояв полтора столетия, они до сих пор достойно служат советской стране.

Преступление родителей

В доме № 16 по улице Горняков, проживает некая гражданка Сохненко, которая имеет 9-летнего сына. Она, почти ежедневно, зверски избивает бедного ребенка. Как воспитывает своего сына Сохненко: приходит ребенок домой из школы, дверь заперта. Довечера он обитается кое-где. Приходит вечером — у матери гости. Она его отправляет к соседям, к неким Зверевым, там он должен ночевать. Не раз приходилось ему ночевать на чердаке. Ребенок часто осырается голодом. А если попал домой то, что найдет, то и проест. Приходит мать, тогда уже слышат все соседи, как начинает она расправляться с сыном

за съеденные продукты. Бьет столько, сколько хватает физической силы. Ребенок сначала кричит, а потом в бессилии только тихо всхлипывает, чуть ли не теряя сознание и тогда только кончается расправа. На днях приехал отец и судьба ребенка еще ухудшилась. Теперь уже бьет двое. От частых побоев ребенок становится ненормальным. На его лице можно видеть постоянную растерянную улыбку. Последние дни мальчик не ходит в школу. Поселковый совет должен заинтересоваться судьбой ребенка и привлечь к ответственности лиц позорящих имя советских родителей. Видящий.

ОТ РЕДАКЦИИ

В журнале „Районная и фабрично-заводская печать“, № 19 (ноябрь 1938 г.) в отделе „Колодец стресса“ опубликован редакционный обзор, который мы помещаем полностью:

КАПЕЖ ВОДЫ

„Ударник сланца“ (Гдовский сланцевый комбинат) в № 102 в заметке „Привести в порядок внутризаводской транспорт“ пишет:

„Капавки около путей загрязнились. Этому помогал капез с крыльи“.

По мнению редактора т. Сердюкова, вероятно дждь не что иное как „капез воды“ или „падеж капель“.

Редакция газеты „Ударник сланца“ считает, что редакция журнала (отв. редактор С. Седунов), ввиду незнания работы в шахтах, а тем более общепринятых терминов, неверно поняли и осветили данный вопрос.

Ответственный редактор И. СЕРДЮКОВ.

4-ый ТИРАЖ ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР

11—12 декабря с. г. в городе Рязань состоится 4-ый тираж займа укрепления обороны СССР. Подписчики не получившие свои облигации, по месту работы, получайте по справкам предприятий в райсберкассе г. Гдов до 1 июня 1939 г. Райсберкасса